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活动设计题 

大班幼儿的已经出现抽象逻辑思维的萌芽，已经能够以自身为中心区分上下前后等方位，但是对思

维中还是存在自我中心的意识，对以自身为中心区分左右的能力，以及对于方位词的运用能力还稍显欠

缺，请设计一次活动帮助幼儿更好的运用上下左右等方位词。要求活动设计中包括活动题目、目标、重

难点、活动准备以及活动过程等几个部分。 

【参考设计】 

大班科学领域数学活动《在哪里》 

一、活动目标 

1.情感目标：乐于表达自己对于上下左右方位的判断，愿意关注周围物品的方位。 

2.认知目标：理解上下左右的方位，正确运用上下左右方位词。 

3.技能目标：能通过实际操作理解上下左右的方位，增强空间思维能力。 

二、活动重难点 

1.活动重点：能够认识上下左右方位，愿意表达自己对于方位词的判断。 

2.活动难点：准确表达上下左右的方位物品，并在生活中灵活运用。 

三、活动准备 

1.物质准备：《在哪里》教学挂图，操作卡，小动物卡片。 

2.经验准备：幼儿在生活中能够区分上下方位。 

四、活动过程 

（一）导入部分—方位拍手游戏 

教师和幼儿玩“方位拍手”游戏，幼儿巩固上下，前后方位。 

游戏玩法：教师发出口令，幼儿跟随教师口令朝着相应口令做出拍手动作。如：“我说上拍拍，你

就上拍拍；我说下拍拍，你就下拍拍；我说前拍拍，你就前拍拍；我说后拍拍，你就后拍拍。” 

小结：大家的小手真灵活，上下左右趣味多，小动物请我们去做客，让我们一起去动物王国看看，

小动物们的家在哪里吧。 

（二）展开部分 

1.教师出示《在哪里》教学挂图，幼儿感知上下左右的方位。 

（1）教师出示《在哪里》教学挂图，引导幼儿认识上下左右箭头代表的含义。 

（2）教师再次出示《在哪里》教学挂图，幼儿尝试说一说小动物所在的方位。 

师：小朋友们，在这张图上，小猫的上面是哪位小动物呢？山羊的左面是哪位小动物呢？小白兔的

下面是哪位小动物呢？小狮子的右面是哪位小动物呢？ 

2.教师创设游戏情境“小动物住新房”，引导幼儿操作卡片，深入理解上下左右的方位。 

（1）教师出示空白的“小动物住新房”教学挂图，幼儿一起帮助小动物找新房。 

师：小朋友们，动物园为了让小动物们生活得更舒服，给他们建了新房子，可是只有小猴子找到了

自己的新房，其它的小动物暂时找不到自己的新房了，小朋友们来帮帮它们吧。 

（2）教师分发空白的小动物新房操作卡片，幼儿自主操作卡片，尝试准确地让小动物住到新房里。 

师：小朋友们，现在小老鼠，长颈鹿，小花猫和小花狗找不到自己的新房，请小朋友们自己动手，
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来帮助它们找到自己的新房吧。 

3.教师组织游戏“你也跳跳，我也跳跳”，巩固幼儿对上下左右方位词的理解和掌握。 

教师将幼儿分成上、下、左、右四组，分别站在相对应的方位上，老师唱起儿歌：“跳呀跳呀跳一

跳，你也跳跳我也跳，我跳（左、右、上、下），你跳（左、右、上、下）”，当老师唱到哪一个方位

词时，哪一个方位的小组幼儿就和老师一起跳。 

（三）活动结束——教师总结结束 

教师总结本次活动的内容，并与幼儿共同收纳活动材料，将活动材料放回自己的“家”。 

五、活动延伸 

将活动延伸到户外，教师带领幼儿到操场上，找一找滑梯的上下左右或者淘气堡的上下左右分别有

什么。 

 


